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    13 ноември 2023 г. 
 

Да бъде ли удължен срокът за месечните декларации по ЗДДС и по Интрастат? 

 

Срокът за подаване на месечните справки декларации по ЗДДС и декларациите по системата 
Интрастат да се удължи от 14-то на 20-то число на месеца предпочитат 89,5% от участниците в анкета 
на БСК. 9% от анкетираните са на мнение, че настоящият срок (14-то число на месеца), трябва да бъде 
запазен, а 1,1% се затрудняват да преценят. 

Онлайн проучването се проведе от 27 октомври до 10 ноември 2023 г., като в него се включиха 
1259 представители на бизнеса. 

Част от участниците в анкетата дават и конкретни предложения, сред които: 

 срокът да остане 14-то число с възможност за корекция до 20-то число 
 декларирането да е на три месеца, по подобие на други европейски страни 

По този повод зам.-председателят и главен финансов директор на БСК Станислав Попдончев 
коментира: „Резултатите от анкетата недвусмислено показват, че предложението на АССП (член на 
БСК) за удължаване на срока за подаване на месечните справки-декларации по ЗДДС среща широка 
подкрепа от бизнеса. При възприемане на предложението и последващи законодателни изменения в 
тази посока, очакванията са за осезаемо намаляване на административната тежест върху 
професионалната общност. Вярваме, че промяната при месечното планиране на паричните потоци за 
плащания към бюджета, която би последвала от сближаването на сроковете за внасяне на дължимия 
ДДС за месеца – 20-то число, и срокът за внасяне на за задължителни осигурителни вноски – 25-то 
число, ще бъде преодоляна в рамките на три месеца и няма да създаде съществени затруднения за 
малките предприятия.“ 

 

 

 

Отговорили „Друго“: 

 Да се удължава срокът, само когато има празнични 
почивни дни, които скъсяват обичайния срок.  

 Принципно одобрявам, но и предлагам да има 
възможност за подаване на коригиращи 
декларации в определен срок. 

 Срокът да остане 14-то число с възможност за 
корекция до 20-число  

 Може на 3 месеца, както е в Испания, Англия и др.
 Не, защото в малкото месеци, в които се опитваме 

да отдъхнем, това е периодът от 14-то до 21-во 
число. Това е периодът, който оставяме да 
проверки, ревизии, засечки и т.н.  

 

 


